



## Председатель СК России провел личный прием граждан



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин провел прием граждан. На совещании, прошедшем в режиме видео-конференц-связи, присутствовали первый заместитель Председателя СК России Эдуард Валерьевич Кабурнеев, заместители Председателя СК России Сергей Николаевич Горяйнов и Александр Владимирович Клаус, руководители подразделений центрального аппарата, а также руководство территориальных следственных органов, в чьем производстве находятся уголовные дела, ставшие предметом внимания главы ведомства.

Глава СК России выслушал заявителей из Санкт-Петербурга и Ленинградской области.

Жители микрорайона Нарвская Застава Санкт-Петербурга категорически возражают против программы реновации, предполагающей снос 163 многоквартирных домов и выселение людей. Заявители хотят сохранить исторический облик города. Они просят Председателя СК России



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

проверить законность проведения первоначального аукциона, законность признания домов аварийными на основании, по мнению заявителей, подложной экспертизы, чтобы лишить их «охранного статуса». Люди недовольны, что на месте их малоэтажных домов планируется построить высотное здание. Они выразили опасение, что их район, построенный известными советскими архитекторами В.Ф. Беловым и В.А. Каменским, потеряет исторический облик. А.И. Бастрыкин согласился с тем, что данный район является уникальным, и его нужно сохранить. Был заслушан доклад и.о. руководителя ГСУ СК России по Санкт-Петербургу М.Г. Парастаевой. Она сообщила, что следственными органами ГСУ СК России по г. Санкт-Петербургу по данным фактам было возбуждено уголовное дело по ч.1 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий), однако прокуратура города отменила постановление о возбуждении. Данное решение сейчас обжалуется в вышестоящей инстанции. Глава СК России напомнил, что Главное следственное управление СК России расследует уголовное дело о незаконном сносе памятников культуры в Санкт-Петербурге, на время расследования снос ряда объектов приостановлен. Председатель Следственного комитета дал ряд конкретных поручений, в том числе о назначении дополнительных экспертиз. Кроме того, руководству ГСУ СК России по г. Санкт-Петербургу поручено оперативно представить доклад по общей ситуации в городе, связанной с попытками незаконного уничтожения исторических зданий, и план дальнейшей работы.

Инициативная группа из Ленинградской области обратилась на личный прием к главе СК России. Граждане являются участниками долевого строительства жилищных комплексов во Всеволожском районе. Застройщиками нарушены сроки строительства, многоквартирные дома до настоящего времени в эксплуатацию не введены, а строительные фирмы признаны банкротами. По словам заявителей, их жилищный вопрос до сих пор не решен, а предлагаемая сумма компенсации не соответствует нынешней стоимости квартир.

Руководитель СУ СК России по Ленинградской области С.Т. Сазин представил подробный доклад о проделанной работе по защите прав обманутых дольщиков. Так, в ходе расследования уголовных дел по факту растраты и коммерческого подкупа в особо крупном размере Фондом защиты прав граждан – участников долевого строительства Ленинградской области следственными органами Следственного комитета России по Ленинградской области установлены факты незаконно израсходованных фондом бюджетных средств в сумме более 330 млн рублей. Кроме того, следственным управлением проведена работа по проверке осуществления должностными лицами правительства Ленинградской области полномочий в сфере государственного строительного надзора за строительством многоквартирных жилых домов. По результатам проведенной работы возбуждены уголовные дела о должностных преступлениях сотрудников комитета госстройнадзора правительства Ленинградской области и в отношении взяточдателей и посредников в получении взяток должностными лицами. По ряду уголовных дел расследование завершено, они направлены в суд. Кроме того, к уголовной ответственности привлечены бывший руководитель и заместитель Фонда защиты прав граждан участников долевого строительства Ленинградской области, заместитель начальника управления государственной экспертизы Ленинградской области. Следственными органами



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

---

работа по данному направлению продолжается.

Глава СК России отметил положительные результаты деятельности территориального подразделения и поручил представить дальнейший план работы. Кроме того, С.Т. Сазину поручено усилить следственную группу, которая занимается расследованием уголовных дел данной категории.

В завершение личного приема А.И. Бастрыкин дал ряд поручений Судебно-экспертному центру СК России. Глава ведомства еще раз напомнил подчиненным, что вопросы защиты прав дольщиков, а также сохранения исторического облика Санкт-Петербурга и его окрестностей стоят очень остро, и необходимо продолжать активную работу по решению существующих проблем.

## Изображения



02 Ноября 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1737170>